

Continuó ayer nuestro arrollador avance en el frente de Aragón

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sección de Información.—Estado Mayor
PARTE OFICIAL DE GUERRA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CORRESPONDIENTE AL DIA DE HOY:

En el frente de Aragón, las tropas han seguido su avance. Se ha ocupado el pueblo de Onro y Torre de Arcas, vértice San Bernardo y Más de Restencour. Algunas de nuestras posiciones han sido contraatacadas por el enemigo, que fué rechazado, sufriendo enorme cantidad de bajas. Se le hicieron 22 prisioneros. Las fuerzas legionarias, después de rechazar contraataques a sus posiciones, han ocupado el pueblo de Arens, Arens de Llo, Llo y Valderobres, continuando hacia el Sur y cortando la carretera a la altura de Borrica, al Norte de las alturas del Pantano, haciéndosele 400 prisioneros y dejando abandonado abundante material, siguiendo el avance a la hora de dar este parte. A estas fuerzas se presentaron 300 internacionales, en su mayoría ingleses. Las tropas han conquistado en la provincia de Tarragona, Poble de Maselua y además el vértice Valdejoán, prosiguiendo su avance. Más al Norte, ocuparon las alturas al Suroeste de Fayón, después de vencer la resistencia opuesta por el enemigo, que fué desalojado de sus posiciones.

En la provincia de Lérida, han sido tomadas todas las alturas que dominan la capital por el Sur y Oeste, y se ha cortado la carretera, habiéndose hecho 188 prisioneros.

En el sector de Sandín se han tomado Castillo y Dimenes, caserío de Dalmalla y el pueblo de Binefar.

En el sector de Bortaña, se ha rechazado un ataque sobre la cota 1.104, y en el de Barbastro se han tomado Torres del Obispo, Calasanz, Peralta de la Sal y Almunia de San Juan.

En el frente de Guadalajara se han rechazado intensos ataques enemigos, sufriendo el enemigo grandísimo número de bajas y dejando en nuestro poder cuatro tanques.

Salamanca 1 de Abril de 1938.—El Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

La guerra chino-japonesa Nuevos incidentes anglo nipones

Londres.—Dicen de Shanghai, que las autoridades británicas han presentado una nueva protesta a las autoridades japonesas, por haber intentado algunos oficiales y soldados japoneses forzar el camino a la concesión británica.

También se pide que se presenten excusas por las amenazas por parte de algunos soldados japoneses.

BOLETINES DE DECLARACION PARA EL TRANSPORTE DE MERCANCIAS
Modelo Oficial
De venta en la Imprenta de EL DIARIO PALENTINO

ses, cuando los soldados británicos trataban de impedirles la entrada en la concesión.

Las japoneses dicen que el incidente ya quedó solucionado, pero las autoridades británicas no se muestran inclinadas a participar de esta opinión.

Disgusto en las minorías alemanas de Checoeslovaquia

Por la negativa de la coalición gubernamental a las reivindicaciones de los sudetes

Praga.—El diputado alemán de los Sudetes, Hodina, tomó ayer la palabra en la Cámara checa, para comentar la declaración hecha ayer por los Partidos de la Coalición y que constituye una negativa a las reivindicaciones presentadas ayer por los grupos de las minorías.

“La actitud de la coalición—declaró el señor Hodina—es un efecto de su ignorancia política constituyendo un gesto de inícuo arrogancia.”

A pesar de que los autores de esta declaración no cesan de hacer todo lo posible para “realizar un acuerdo”, los alemanes sudetes no vemos en el texto ningún signo de buena intención ni de buena voluntad como para realizar una solución fundamental del problema de las nacionalidades, que es de importancia decisiva para la defensa del Estado.”

La trágica farsa de los dirigentes rojos

En estas horas decisivas de la guerra española, los dirigentes rojos pretenden sostener la derrumbada moral del Ejército marxista, amenazado de quiebra definitiva, con el único propósito de prolongar una resistencia inútil y suicida que les dé tiempo para redondear sus saqueos y ponerse a salvo en los momentos ya próximos de su definitiva derrota.

Mientras desde los micrófonos de las radios marxistas se improvisan discursos patéticos para lanzar a la muerte a los miles de infelices milicianos marxistas, todavía engañados, Negrín y Ossorio, se preocupan de negociar en París los barcos en que oportunamente escaparán los dirigentes rojos de Barcelona como ya lo hizo en el Norte la camarilla de jefecillos rojo-separatistas. Ahí está el ejemplo bien poco gallardo, que dieron a sus huéspedes derrotadas en Vizcaya, Santander y Asturias, Aguirre, Llano de la Encomienda, Martínez Cabrerá, Gamir, Prada, González Peña, Belarmino Tomás, y tantos otros que en parecidos momentos de desastre rojo en el Norte, les exhortaban a una resistencia desesperada, mientras ellos tenían a punto el avión o el barco que había de servirles para huir. Mientras tanto, morían en los frentes los milicianos engañados, cubriendo con sus cadáveres la cobarde retirada de los dirigentes y sus familias.

El macabro juego quieren repetirlo ahora en Cataluña. Los contraristas de la revolución, a sueldo de Moscú, pretenden que el elemento obrero continúe prestándose a sus maquinaciones y apenfancias, sirviéndoles de trágico escabel para sus ambiciones. E invocan a las organizaciones sindicales como instrumento más fácil para sus infames maniobras. Esas organizaciones sindicales no son más que los órganos adecuados para la explotación de las masas obreras engañadas. La C. N. T. puede saber de eso mejor que otras, ya que fué objeto de una brutal represión ordenada por Prieto y ejecutada por Pozas.

Pero hay una verdad que es necesario proclamar a todos los vientos, para que las engañadas huestes marxistas abran los ojos a la realidad. Los muertos rojos que lleva enterrados el Ejército nacional pasan de ochenta mil. Y hay en nuestros campos de concentración más de ciento veintidos mil prisioneros esperando el fin de la guerra. Estas cifras tienen en sí bastante elocuencia para contrarrestar las falaces propagandas de los dirigentes rojos. A estos les importa muy poco que la trágica cuenta continúe abierta, que se multiplique el número de muertos, de prisioneros y de hogares destruidos, que crezca y se agigante en proporciones apocalípticas el luto, la miseria y el hambre.

Por eso es preciso llevar al convencimiento de esas pobres masas engañadas, estas verdades patéticas y desnudas, para que al fin se haga la luz en sus cerebros oscurecidos por la literatura de los pregones de Moscú.

Otro discurso de Hitler

Desde hace cinco años—ha dicho el Führer— he arrancado página por página todas las del Tratado de Versalles

Frankfurt.—En su discurso pronunciado anoche en es a capital, el Führer declaró que el Nacional-socialismo es una causa querida y sagrada que nosotros jamás le desistamos imponer a los pueblos extranjeros.

Quiera el Todopoderoso que este ideal esté solamente reservado a nuestro pueblo.

Los ideales son más potentes que todas las fuerzas terrestres.

INFORMACION NACIONAL

CIRCULAR PATRIOTICA. La estancia del señor Serrano Suñer en Sevilla, será muy rápida. LA PROXIMA SEMANA SANTA

Sevilla.—Han comenzado los preparativos para la celebración de la próxima Semana Santa, que este año resplazará gran esplendor, porque muchas Cofradías estrenarán insignias y grandes reformas en los respectivos pasos. El de “La Cena” que fué destruido por las hordas rojas, se ha hecho de nuevo, mejorando el anterior y será bendecido el próximo domingo.

En la Ca edrai se está levantando un grandioso Monumento. Este año se canjará el clásico Miserere de Esclava, con gran número de coro.

COMUNICACIONES RESTABLECIDAS

Santander.—El ministro de Obras Públicas comunicó hoy a los representantes de la P. N. A., que habían quedado totalmente restablecidas las comunicaciones ferroviarias entre Zaragoza y Huesca por Tardienta.—FARO.

La situación política en Francia

Blum presentará el lunes sus proyectos

París.—El proyecto financiero en toda su extensión será sometido por Blum a sus compañeros de Consejo, el lunes en una reunión privada del Gabinete.

El mismo día por la tarde se celebrará la reunión extraordinaria del Gobierno, para acordar el texto definitivo de los proyectos.

La toma de Grao ha puesto en nuestro poder todas las comunicaciones del Alto Aragón

Con la conquista del Serón quedará paralizada la gran central eléctrica “La Canadiense” que proporcionaba energía a casi todas las industrias de Cataluña

(Crónica para EL DIARIO, del enviado especial de la Agencia “Faro”)

Seguimos con el éxito de cara. Todo el frente, desde los Pirineos a la provincia de Castellón, progresa profundamente, tanto por el sector de Aragón, como por Lérida, Tarragona y Castellón. Es maravilloso; cada hora van cayendo nuevos e importantes objetivos. La toma de Grao ha puesto en nuestro poder todas las comunicaciones del Alto Aragón.

Esta argolla desde Barbastro a Grao cierra el paso a los rojos que pudieran deambular libremente por Liestra, Morillo Campo, Seira, Sahún y Benasque y no digamos nada de Mediano, Ainzá, Plan, Bielsa, Gistó, Fanlo, Bortaña, Fiscal, Broto, y Torla, pueblos todos de riqueza ganadera y agrícola incalculable. Prácticamente solo quedan en poder de los rojos las alturas de Benabarre y Tamarit de Llitera y eso que a estas horas nuestras tropas se están aproximando a grandes pasos a estos distritos.

En tanto que esto ocurre en el frente N. de Huesca, las fuerzas del Cuerpo de Ejército de Aragón bajan hacia Almacellas en el flanco izquierdo de Lérida. Las fuerzas españolas vienen ensanchando su acción a derecha e izquierda de esta capital.

Más abajo, por el sector de Caspe, se actúa con gran intensidad en el triángulo Batea, Villalba y Gansesa, entre tanto que las fuerzas de Alcañiz van a la derecha por Calaceite y Carseras a confluir en Gansesa y por la izquierda hacia Valderrobres y otras del sector de Castellote-Zorita marchan por la carretera hacia Morella.

Repetimos hoy lo que dijimos ayer y es que lo más interesante, con serlo extraordinario, no son los éxitos alcanzados en el sector de Lérida, sino más abajo, porque los rojos saben como nosotros que Gansesa está a menos de 40 kilómetros de Tortosa.

Esta cuña hacia el Mediterráneo, es dramática para los anarquistas, porque advierten todas las consecuencias de la tragedia que se les avecina. Porque ese drama va unido a otro, y es que poseemos el pueblo de Serón junto al Segre, donde la Compañía de Riegos y Fuerza del Ebro había construido un Canal de 28 kilómetros de recorrido para mover las turbinas de la gran Central Eléctrica “La Canadiense”. Por algo anunció Indalecio Prieto hace unos días que las fábricas de Cataluña tendrían que cesar en sus trabajos—incluso, claro está, en las fábricas de hierro—por falta de energía eléctrica.

Y cada jornada se agrava más, y más la situación de los marxistas,

porque hoy ha continuado el imponente avance de nuestras fuerzas en toda la extensión del frente en una profundidad que no podemos precisar todavía a la hora de redactar esta crónica, pues hay que tener en cuenta que las operaciones se rigen por la hora solar y nosotros tenemos que retirarnos de los sectores del frente de batalla a hora prudente para transmitir nuestros impresiones de día, pudiendo, desde luego, participar, a los lectores el siguiente resultado:

Brigadas navarras: han progresado adelantándose muy a fondo en la retaguardia marxista, llegando hasta las inmediaciones de Benabarre, pueblo que probablemente a estas horas está en nuestro poder.

Cuerpo de Ejército de Aragón: en su arrollador avance ha logrado establecer contacto con el Cuerpo de

Dr. SARACIBAR
OCULISTA
Marina de Escobar, número 4
VALLADOLID

Ejército marroquí al S. O. de Almacellas, progresando al extremo de encontrarse a cortísima distancia del referido pueblo en dirección a la capital.

Cuerpo de Ejército marroquí: ha continuado ensanchando el cerco de Lérida, desalojando al enemigo en forma tal y en tal extensión que esta-

continuado su avance por la carretera de Gansesa.

Las brigadas legionarias y el Cuerpo de Ejército de Galicia han conseguido también su avance ocupando Valderrobres y Monroyo y llegando

FUNERARIA HONTIYUELO
Casa fundada el año 1880
Mayor Pral., 186. Teléfono, 94
PALENCIA

una columna a la carretera de Forcal, en dirección a Morella, por la que continúan avanzando a estas horas. Son numerosísimos los datos que podría dar de cada uno de estos sectores en orden a la gran cantidad de material que está recogiendo nuestro

Por ello, en este Fuero de deberes y deberes, dejamos aquí consignados, como más urgentes e ineludibles, los de aquellos elementos productores contribuyen, con equitativa y resuelta aportación, a rehacer el suelo español y las bases de su poderío.

Ejército y de la considerable cantidad de muertos y prisioneros hechos. Pero como dato elocuente, como índice de la moral marxista diremos que se han presentado a nuestras filas en un sector 300 americanos compañeros de aquel batallón inglés aplastado ayer.

LOS DIRIGENTES MARXISTAS INCURREN AHORA EN EL SARCASMO DE ALARDEAR DE PATRIOTAS Y SE LLAMAN A SI MISMOS DEFENSORES DE LA INDEPENDENCIA DE ESPAÑA CONTRA LA INVASION.

PERO TODO EL MUNDO RECUERDA QUE QUIENES ASI SE EXPRESAN AHORA, SON LOS MISMOS QUE LLENABAN LAS CARCELES POR EL “DELITO” DE GRITAR “ARRIBA ESPAÑA”, LOS MISMOS TAMBIEN QUE EN LA ZONA SOMETIDA A SU TIRANIA HAN ASESINADO A LOS QUE SE DECLARABAN ESPANOLISTAS.

ELLOS—PATRIOTAS DE ULTIMA HORA—SON TAMBIEN QUIENES HAN TRATADO DE UNIR A ESPAÑA EL YUGO DE LA ESCLAVITUD DEL SOVIET RUSO. Y LOS MISMOS QUE OFRECEN LAS COSTAS LEVANTINAS, LAS ISLAS BALEARES, EL TERRITORIO DEL PROTECTORADO MARROQUI Y, EN FIN, LA INDEPENDENCIA DE ESPAÑA A LA CODICIA DE OTRAS NACIONES. ¡ASI DEFENDIENDO A SU PATRIA LOS JEFES DEL MARXISMO!

bleció sólido y definitivo contacto con las tropas del general Moscardó progresándose también considerablemente por su flanco derecho.

Estas operaciones son imprescindibles antes de llegar a la conquista del objetivo principal que el enemigo defiende tenazmente.

Se sabe que los rojos han concentrado aquí todas las brigadas internacionales y numerosos carros de combate.

SECTOR SUR EBRO
Nuestras fuerzas del flanco izquierdo del sector de Alcañiz han

Todos ellos dicen lo mismo: que el comunismo está perdido pero “el Gobierno de Barcelona se empeña en que nos machaquen los nacionales. Nosotros no queremos morir estérilmente y nos acogemos a la magnanimitad del Caudillo”.

Su ejemplo será imitado muy pronto por los demás, pues la zona roja se desmorona rápidamente ante la oleada invencible que desde el Pirineo hasta Castellón se lanza en dirección al Mediterráneo.

FARO.

TERCER ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma de la señorita
Emilia López Gutiérrez
que falleció en Palencia
el día 4 de Abril de 1935
D. E. P.
Su desconsolada madre doña **Sofía Gutiérrez Ru'z**, viuda de Coterilla y demás familia,
Al recordar a sus amistades tan triste fecha, les ruegan se sirvan encomendar a Dios en sus oraciones el alma de la finada, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán muy agradecidos.
Las misas que se celebren el lunes 4, en Santa Marina y la de ocho y media y nueve en Nuestra Señora de la Calle, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

LA VIDA EN LA CIUDAD

Labor Nacional-sindicalista

Como ha trabajado hasta el primero de marzo la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, se ha definido como un grupo de mujeres destinado a prestar los mejores servicios al Estado y al Movimiento. Así lo ha hecho la Sección Femenina antes del Movimiento y después de él y lo seguirá haciendo mientras el Estado y el Movimiento requiera nuestros servicios.

La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, es la única entidad que agrupa a todas las mujeres que tienen el orgullo de participar en el Movimiento Nacional.

Al principio del Movimiento, la Sección Femenina dió todo su esfuerzo a lo más urgente y a lo más atractivo para su abnegación femenina, al Auxilio Social.

El "Auxilio Social" ha sido una creación de una camarada de la Sección Femenina, Mercedes Sanz Bachiller, y una realización total de la Sección Femenina.

Si no hubiera existido una organización lo bastante femenina, en cada una de las provincias de España, que realizase las órdenes, proyectos y servicios del "Auxilio Social", ése no se hubiera llevado a cabo, porque sólo un ejército femenino con disciplina podría hacerlo.

Al tomar fuerza y extensión este servicio, hubo necesidad de una Delegada Nacional que asumiera directamente y de un modo completo, la dirección de este Servicio. Pasó a ser su Delegada Nacional, su creadora, Mercedes Sanz Bachiller, nombrada por Pilar Primo de Rivera, Jefe Nacional de la Sección Femenina y más tarde propuesta por dicha Jefe Nacional de la Sección Femenina, recibió este título de Delegada Nacional del "Auxilio Social", del jefe Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Generalísimo Franco.

En el frente fué también nuestra primera y más entusiasta misión. Para el fuero de los talleres, las cuecaciones, los sablazos, que tanto cuestan como decía José Antonio, a la timidez femenina, (porque una vez que alguien criticaba una cuecación femenina de aquellas heroicas cuecaciones de 1935 ó 36, José Antonio dijo como siempre algo maravilloso sobre estas mujeres magníficas, que tienen que vencer teóricamente su timidez...

Así, nuestras mujeres se volcaron en los hospitales del frente y de la retaguardia, que todos son igualmente duros y dolorosos. Hicieron cursillos, se especializaron perfectamente y fueron a ellos con verdadero espíritu de sacrificio, con seriedad, hasta el punto que han conseguido acallar las críticas que despertaban sus favorecedores uniformes y ser la admiración de todos.

Este trabajo de frentes y hospitales que hacía la Sección Femenina por un lado y las Margaritas por otro, antes de la unificación, se agrupó al realizarse ésta en un servicio que se llamó Delegación Nacional de Frentes y Hospitales, cuya Delegada Nacional es María Rosa Urraca Pastor.

Y aquí tenéis que la Sección Femenina ha producido dos grandes servicios para la Patria. Dos servicios completamente oficiales que merecen la admiración y respeto de todos, y ha producido mujeres capaces de hacerse cargo de la dirección de ellos y consiguientemente proporcionar "personal femenino" capacitado, escogido y preparado, para desempeñar las funciones totales de esos dos grandes servicios.

Tiene la Sección Femenina que desentenderse de estos dos servicios, porque ya tienen dirección propia... ¿No? mientras estos dos servicios estén integrados por mujeres que pertenezcan a la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, tienen que seguir recibiendo aliento y fuerza de las mismas. Cada Jefe Provincial y cada Jefe Local de la Sección Femenina, no tienen que controlar estos servicios, pero sí tienen que ayudarlos y apoyarlos mientras estos servicios necesitan para su funcionamiento de las camaradas de la Sección Femenina las cuales serán facilitadas por medio de la Sección Personal, creada en el segundo Consejo Nacional de la Sección Femenina.

Como hemos dicho, la Sección Femenina ha producido dos grandes servicios, los más urgentes en tiempos de guerra, "Auxilio Social" y "Asistencia al Frente". En el "Auxilio Social", la Sección Femenina ha realizado los siguientes servicios:

- 1.º Cuestaciones quincenales.
- 2.º Distribución y recogida quincenal de la ficha azul.
- 3.º Instalación y servicios de comedores.
- 4.º Instalación y servicios de cocinas de hermandad.
- 5.º Instalación y servicios de guarderías infantiles.
- 6.º Personal de todas las oficinas de administración.
- 7.º Delegadas locales y provinciales de "Auxilio Social", (hasta 1937 las provinciales).
- 8.º Todos los servicios de protección a la "Madre y al Niño".
- 9.º Y la totalidad de los servicios del "Auxilio Social".

En "Asistencia a Frentes y Hospitales", la Sección Femenina ha realizado los servicios siguientes:

- 1.º Cuestaciones con destino al frente.
- 2.º Cuestaciones con destino a ayudantes de enfermeras.
- 3.º Trabajo en los talleres de costura.
- 4.º Secciones de tabaco
- 5.º En envíos al frente.
- 6.º En hospitales, enfermeras y ayudantes de enfermeras.
- 7.º Correspondencia de guerra.
- 8.º Instalación de servicios de los lavaderos del frente.
- 9.º Instalación y servicio de las enfermerías del frente.
10. Delegadas Provinciales y Locales de "Asistencia al Frente".
11. Y en general todos los servicios de esta Delegación.

SERVICIO SOCIAL

Ha surgido el "Servicio Social" con el decreto 378 "nueva" disciplina de mujeres, destinadas igualmente a servir (pueden integrarse las mujeres del partido y las que no lo son). ¿A quién pertenece en la actualidad la ejecución de los servicios? ¿A las mujeres encuadradas en la Sección Femenina o a las mujeres encuadradas en el "Servicio Social"?

La contestación a estas preguntas la dará la Jefe Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Pilar Primo de Rivera, pero sea cual fuere la contestación, la Sección Femenina tendrá siempre como obligación ineludible el perfecto encuadramiento de sus masas en la forma que para el mejor servicio de la Falange se ordene.

Nuestra Sección ha sido hasta ahora de acción, pero si el servicio social nos descarga de los deberes que voluntariamente nos habíamos creado, la Sección Femenina será un grupo de mujeres del Movimiento, sujetas a organización y movilizables, cuando España y la Falange lo exige, unidas en un sentimiento dinámico y esencialmente ascendente, como es la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, siendo este grupo el que proporciona todos los mandos de los servicios de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, integrados y desempeñados por personal femenino, como el "Auxilio Social", "Asistencia al Frente y Hospitales", "Hermandad de la Ciudad y el Campo", y "Servicio Social".

La Sección Femenina ha trabajado en silencio y sin propaganda de su labor, porque como decía José Antonio, "nada hay más bello que servir".

Por lo tanto, creo que mi obligación de Jefe Provincial es hacer constar la labor fecunda y organizada que hasta primero de marzo han efectuado las camaradas que integran esta Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de Palencia.

Prono todos los datos los haré públicos.

La Delegada Provincial, **María Ruiz Miguel**.
¡Arriba España!

NUEVA GRAN CERAMICA
Ladrillos, tejas planas y curvas, baldosines, tubos, etc., etc.
CALIDAD EXTRA GARANTIZADA

Anuncios económicos
LA MARCA "EL CIERVO" que llevan mis máquinas y artefactos, representa CALIDAD Y GARANTIA, cuestan lo mismo que sus similares y valen más, son de construcción nacional, véalas usted en mi exposición y se convencerá. Avenida Casado del Alisal, número 53. PALENCIA. PABLO PINACHO MARCOS. Maquinaria Agrícola.

ALFALFAR se arrienda por temporada. Razón calle Mayor número 157, 1.º

VENDENSE cinco novillos suizos rematados, para tratar con Germán Pastor, Belmonte de Campos (Palencia).

ALMONEDA, se hace de varios muebles. Calle Mayor Pral., 162, 1.º. De 2 a 6 de la tarde.

SE VENDE un macho de once años, de 4 a 5 dedos, a toda prueba, facilidades para el pago. Informes, Frutos Martín de Cea, en Pedraza de Campos.

RAFAEL BOTIN
ESPECIALISTA
EN PARTOS
Enfermedades de la mujer
Serrugueté, 8 Pral.

Ondulación permanente de "Puntas"
CENTRO DE BELLEZA.-Mayor pral., 73
Teléfono 230 X Trabajo garantizado

Gobierno Civil Palencia al día

En el día de hoy han visitado al señor Gobernador civil, los señores siguientes:

- Sr. Alcalde de Ibero de la Vega.
- Sr. Delegado de Agricultura de Falange.
- Doña Luisa Ruiz, de Villamuriel de Cerrato.

Para poblaciones liberadas
En el Negociado correspondiente, se han recibido los donativos que se expresan:

Donativos en especie:
Alcaldía de Baños de Cerrato: leche condensada, 240 botas; chocolate, 15,5 libras.

Vecinos de Villamediana: Trigo 1.800 kilos; aceite, 3 latas de diez kilos; chocolate, 7 paquetes; sardinas, 2 latas.

Ayuntamiento y vecinos de Villavieja: Garbanzos, 2 kilos; muelas, 4 kilos; alubias, 2 kilos; lentejas, 22 kilos; queso, 2; chocolate, 10 libras; escabeche, una lata; un lechazo; gallinas, 4; huevos, 266; pimientos, 2 botas; aceite, 2 latas de 10 kilos; leche condensada, 14 botas; sardinas, 3 latas.

Vecinos de Fresno del Río: patatas, 587 kilos; alubias pinas, 70 kilos; lentejas, 3 kilos; garbanzos, 2 kilos; 18 chorizos; chocolate, una libra.

Vecinos de Requena de Campos: Trigo, 145 kilos; hnevos, 132; tomates, un bote.

Vecinos de Aguilar de Campoo: chocolate, 43 libras; aceite, en latas, 32,5 kilos; latas de sardinas 63; 13 cajas grandes de galletas y 2 pequeñas; latas de dulce "Bebe"; embutido, 2 kilos; tocino medio kilo; leche condensada, 20 latas; patatas, 322,5 kilos; alubias blancas, 218,75 kilos.

Vecinos de Valdealmillos: trigo, 557 kilos; leche condensada, 32 botas; pimiento, un bote.

Ayuntamiento y vecinos de Antiguiedad: trigo, 298 kilos; cebada 72 kilos; titos, 48 kilos; alubias, 3 kilos; avena, 55 kilos; patatas, 29 kilos; garbanzos, 2 kilos; conejos, 2; aves, 3; huevos, 125; manecadas, 2 cajas; latas sardinas, 24; chocolate, 1,5 libra.

Vecinos de Riveros de la Cueva: trigo, 448 kilos; garbanzos, 11 kilos; lentejas, 39 kilos; chocolate, 10 paquetes; escabeche, 1 lata; huevos, 3 docenas; aceite, una lata de 10 kilos; leche condensada, 9 botas; pimiento, una lata.

Vecinos de Villada: chocolate, 1 caja; conservas variadas y leche condensada, 1 caja; huevos, 76; galletas 2 cajas; garbanzos, 111,57 kilos; alubias blancas, 143,75 kilos; muelas, 36,75 kilos; hideos, 4,17 kilos; frejoles, 39,70 kilos; lentejas, 20 kilos; patatas, 42,25 kilos.

Donativos en metálico:
Ayuntamiento y vecinos de Herrera de Pisuegra, 802,70 pesetas.
Idem Villanueva de Valdivia, 65.
Sras. Viudas de Cuesta y Cardo de Villada, una barra de cobre de 3 kilos, 200 gramos, procedente de monedas antiguas fundidas, entregadas en este Gobierno Civil, como donativo.

Importa esta suscripción hasta el día de hoy, 39.828,70 pesetas.

Junta Provincial de Abastos

Han sido sancionados por esta Junta los señores siguientes:

Don Nicolás Gómez, de Cervera de Pisuegra, con setenta y cinco pesetas, por no tener fijada al público la lista de precios.

Don Nicolás Sanz, de Palencia, con doscientas pesetas, por venta con lucro excesivo en el artículo de suela.

Hijos de Julio Herrero, de Villamuriel, con mil pesetas, por vender suelta a precios excesivos.

A los vecinos de Baños de Cerrato, doña Bernarda García, con veinticinco pesetas, por no tener lista de precios expuesta al público; don Cecilio Villazán, con setenta y cinco pesetas, por no tener autorizada su lista de precios y no figurar en ella varios artículos que se expenden en su establecimiento; y don Gregorio Beato, con setenta y cinco pesetas, por no tener lista de precios expuesta al público y carecer de facturas.
Palencia, 1.º de abril de 1938.—
II Año Triunfal.

RAFAEL BOTIN
ESPECIALISTA
EN PARTOS
Enfermedades de la mujer
Serrugueté, 8 Pral.

Ondulación permanente de "Puntas"
CENTRO DE BELLEZA.-Mayor pral., 73
Teléfono 230 X Trabajo garantizado

Espectáculos

EN EL "ORTEGA"
HOY, a las 7,15 y 10,15, COM PANEROS DE VIAJE, en castellano, con Edmund Love y Claire Trevor. A continuación, LUCHA EN ARAGON, película "Cifesa" de la más viva actualidad.

MAÑANA DOMINGO, a las 3,30 "LA VUELTA DEL PERSEGUIDO", por Ken Maynard. A las cinco, siete y media y diez y media, un formidable estreno, EL DOBLE DEL REY la película que le asombrará por su belleza y valor extraordinario.

EL LUNES, otra gran película en castellano, "EL HOMBRE DE LAS DOS CARAS", con Edward G. Robinson, Mary Astor y Ricardo Cortez. También se proyectará en ambas funciones de tarde y noche, LA ROMERIA DEL ROCIO, con comentarios del escritor palentino JUAN DIAZ CANEJA música de Manolo Santander. En esta película aparece la célebre bailarina LA GAMBÁ. Son auténticos claveles en fotogramas. Toda la sal de Andalucía, expresada en unos rostros morenos.

En la semana próxima CONCHITA PIQUER, con el mejor conjunto de artistas que pisa escenarios de España.

Salón Novedades
Hoy, a las siete y media y diez y media de la noche, FACIL DE AMAR, por Mary Astor y Adolphe Menjou.

Mañana domingo se presenta un programa sensacional. La grandiosa película de aventuras BOSAMBO, que lleva la marca de "Artistas Asociados". BOSAMBO, es un indigena leal y esforzado que ayuda al Comisario Sanders a imponer su voluntad entre las tribus negras.

El hombre blanco-Comisario Sanders—tiene que afrontar mil peligros, que salva merced a la audacia de BOSAMBO.

El estreno de BOSAMBO constituye el acontecimiento magno de la temporada. No hay película en su género que la iguale.

Se trata de un film de Alexander Korda, el mejor animador de los estudios de "Artistas Asociados".

BOSAMBO, será aplaudido por todos los cineastas palentinos. No olvide mañana que BOSAMBO, el épico drama de un hombre blanco, se proyecta en Novedades, el salón de los grandes estrenos.

- Don Alberto Calderón, 5.
- Don Enrique Gutiérrez, 5.
- Don León Díez Aragón, 5.
- Don Manuel Fernández Goñi, 5.
- Don Dionisio Cabeza Rebollar, 5.
- Don Tomás Rodríguez Alonso, 5.
- Don Alejandro Font y de Mendoza, 5.
- Don Alejandro Font de Bedoya, 5.
- Don Enrique Font de Bedoya, 5.
- Don Antonio Font de Bedoya, 5.
- Don Ángel Font de Bedoya, 5.
- Don Manuel Font de Bedoya, 5.
- Don Vicente Almodovar Gil, 5.
- Doña Carmen Rodríguez Lagunilla, Viuda de Fuentes, 5.
- Don Luis Martín Isturiz, 5.
- Don Domingo Serrano Guisasaola, 5.
- Don Ignacio Martínez Azoitia, 5.
- Don David Rodríguez, 5.
- Don Ramón Herrero Romo, 5.
- Don Eugenio Palomino, 5.
- Don Dionisio de Hoyos, 5.
- Don Emilio Ortega Bravo, 5.
- Don Mariano del Mazo, 5.
- Don César Fernández, 5.
- Don Eugenio Delgado Gómez, 3.
- Don José María Delgado Carón, 3.
- Continúa abierta la suscripción en las oficinas de EL DIARIO.

El Estado se compromete a incorporar la juventud combatiente a los puestos de trabajo de honor o de mando, a los que tiene derecho como españoles y que han conquistado como héroes.

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público

Sanciones
El Ilmo. Sr. Delegado provincial de Orden Público, decretó en el día de hoy, las multas siguientes:

- Por diferentes motivos han sido multados: 100 pesetas a Francisco Torrijos Gómez.
 - 50 pesetas a Victoriano Amigo Benito.
 - 50 pesetas a Alejandro Moreno Raso.
- Visitas
Esta mañana cumplimentaron al señor Delegado provincial de Orden Público, el alcalde y secretario de Támara y el maestro de Cardenosa de Valdepejera.

Delegación de Orden Público

TODAS AQUELLAS PERSONAS ACTUALMENTE RESIDENTES EN ESTA PROVINCIA, QUE POR HABER DESEMPEÑADO CARGOS DIRECTIVOS Y PRESTADO SERVICIOS EN LOS RAMOS DE AGUA, GAS, ELECTRICIDAD, SANIDAD, TELEFONOS, TRANVIAS, SERVICIOS URBANOS Y DE CIRCULACION, CONOCEDORAS O ANTIGUAS RESIDENTES EN BARCELONA O VALENCIA Y QUE SE PRESTEN VOLUNTARIA Y GRATUITAMENTE A ORGANIZAR O TRABAJAR EN LOS MISMOS, DISPUESTOS A INTERVENIR EN EL MOMENTO QUE SE DISPONGA LA OCUPACION, SE SERVIRAN PRESENTARSE EN ESTA DELEGACION DE ORDEN PUBLICO (MIRANDEZ PELAYO, 1), CON LA MAXIMA URGENCIA, A LOS FINES INDICADOS.

PALENCIA, 31 DE MARZO 1938.—II AÑO TRIUNFAL.
EL COMANDANTE DELEGADO, JOSE MARIA SENTIS.

Servicio informativo de F. E. T. y de las JONS

S. E. U.
Se ordena a todos los estudiantes afiliados a este Sindicato, se presenten el domingo próximo a las ocho treinta, después de haber oído misa y debidamente uniformados, en el campo de foot-ball, con el fin de efectuar ejercicios de cultura física e instrucción militar.

La falta de asistencia será rigurosamente sancionada.

El jefe provincial del S. E. U., Luis Nozal.

¡Arriba España!
CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA Sindicato Provincial de Ganadería

Advertimos a todos los ganaderos de la provincia que deberán prestar suma atención a la propaganda que se va a iniciar para constituir este importante Sindicato, cuya actuación le convertirá en el más importante de la provincia.

Immediately se establecerá el suministro de piensos a nuestros afiliados en condiciones inigualadas. Se estudia el establecimiento de nuevos servicios que tendrán a colocar directamente los productos, salvando la barrera de los intermediarios que bajarán incansablemente para hacer efectiva la consigna ¡ARRIBA EL CAMPO!

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
El Delegado Sindical Provincial Saludo a Franco: ARRIBA ESPAÑA

Vida municipal
Jefe interino
Por ausencia justificada, mado a cumplir sus deberes en Santander, del Jefe de Guardia Municipal, don Al Fuenje, se ha hecho cargo de despacho el subjefto don Francisco Coloma.

La festividad de San Isidoro de Sevilla, patrono de la Hermandad de San Isidoro del Instituto Geográfico y Estadístico

Entre las múltiples actividades científicas en que sobresalió la figura del Santo Doctor de la Iglesia y Arzobispo sevillano, es notable la labor asombrosa que realizó en Astronomía, Cosmografía y Geografía.

EL INSTITUTO GEOGRAFICO ESTADISTICO que oficialmente le asignados, entre otros, tales estudios y aplicaciones científicas en su servicio Nacional, eligió patrono a San Isidoro, y honrándose así, celebró su interrupción desde 1929 a cultos en honor del Santo.

Siguiendo, pues, esta tradición costumbre, aunque dándole el carácter de sencillez propio de la magnitud de los tiempos actuales, se celebrará el lunes próximo, 4 de mayo en la S. I. Catedral, a las once y media, ofreciendo el muy ilustre Sr. Don Matías Alonso, en sufragio de los compañeros fallecidos y de viva súplica por cuantos padecan el martirio del cautiverio.

A continuación se rezará un ponso precedido de una breve y vorosa alocución sagrada, por M. I. Sr. Oficiante, Vocal Eclesiástico, Asesor de F. E. T. y de las J. O. N.

SALON NOVEDADES
LONDON FILMS PRESENTA
BOSAMBO
MAÑANA domingo sensacional programa de aventuras
DISTRIBUIDA POR LOS ARTISTAS ASOCIADOS S. A.

Una maravilla hablada en castellano
La emocionante superproducción de Artistas Asociados, dirigida por ALEXANDER KORDA,
BOSAMBO
El épico drama de un hombre blanco, el Comisario Sanders, que tenía el destino de numerosas tribus negras en la palma de la mano, cuya palabra era más poderosa e inspiraba más temor que el ominoso redoblar de los tambores de guerra en la selva africana, teniendo un precioso colaborador en indigena tan esforzado como leal.

BOSAMBO
Película que se recomienda por ser única en su género
Se celebrarán mañana funciones a las cinco y media, siete y tres cuartos y diez y media de la noche.
A las cuatro de la tarde, función infantil con la película del Oeste, titulada LA LEY DEL MAS FUERTE

CLINICA MEDICA E. ROBLES
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREAS Y GENITO-URINARIAS
ELECTRICIDAD MEDICA, DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETA, CO-RIENTES, ETC.)
Análisis Clínico (sangre, orina, pus, etc.)
Consulta provisional: desde el 5 del actual en Avenida José Antonio Primo de Rivera, 47, 1.º (Frente al Parque Infantil del Salón). Otra entrada: Candil, 4.—PALENCIA.
CONSULTA: DE 11 a 1 1/2 Y DE 4 A 6.

Nota de la Junta Provincial Reguladora de Abasto de Carne
En cumplimiento de lo ordenado por la Superioridad, se le público por la presente circular que el régimen de sacrificio ganado vacuno para el abasto, venia establecido, queda desde fecha modificada en el sentido que dicho sacrificio se verificará exclusivamente en días alternos, solamente se autorizará por el mero de kilos que se hacen en día de matanza normal.
Los señores alcaldes se servirán del más exacto cumplimiento de lo dispuesto en esta circular.

El comunicado oficial del Comité de No Intervención

Por culpa de Rusia no se llegó a un acuerdo

La U. R. S. S. se niega a pagar sus débitos en la Comisión del Pacto

Londres.—El presidente del Comité de no intervención ha publicado anoche un comunicado sobre la sesión celebrada hoy por el Subcomité principal, diciendo que se ha propuesto a las potencias una fórmula susceptible de producir progresos esenciales en lo que se refiere a la retirada de España de voluntarios extranjeros, fijando para ello una base de 12.000 a 15.000 hombres.

Intrepidez falangista

Un niño de catorce años luchó en Oviedo y después pasó voluntario al frente de Teruel

Resultó herido en Cerrogordo el 22 de diciembre y ahora le han prohibido volver al frente

Oviedo.—Asturias tiene héroes de 14 años que dejaron la alegría de sus juegos infantiles para encaramarse con la guerra.

Es un niño, hombre a la vez, símbolo de una generación venidera, que perpetuará la grandeza de la Patria.

Entre éstos, se cuenta Casimiro González González. Luchó en la ciudad invicta. Las posiciones de El Fresno durante la ofensiva de febrero, y de "La Cimetra", en el ataque del 1 de agosto, cuando los rojos pretendían cortar la comunicación entre Grado y Oviedo, saben de sus entusiasmos bélicos.

Terminó aquel combate del 1 de agosto—añade Casimiro González—con otro triunfo más de los nacionales. El coronel Martín Alonso tuvo frases elogiosas para todos. A mí me regaló 25 pesetas. Los primeros cinco duros que vi juntos en mis manos.

Crónica del "Tebib Arrumi"

A primera hora de la tarde de ayer Lérida quedó encerrada en un círculo. Se han tomado todas las previsiones para que los rojos no destruyan la ciudad

Mientras cruzan el Cincé las tropas del Cuerpo de Ejército Marroquí y de Aragón, que no lo habían hecho utilizando el puente que en la noche última tendieron nuestros ingenieros, hoy ha continuado el avance en todos los sectores, habiéndose ocupado muchos pueblos, entre los que recuerdo Valderrobles, por las brigadas legionarias.

Miguel Cebrián Najero Medicina general, Piel, Vías urinarias Plaza Mayor, 17 — Palencia Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 6 tarde

de las primeras edificaciones. Se procura, por todos los medios, y ésta es la consigna recibida, que la capital catalana no se destruya por los rojos, para ello se han tomado todas las previsiones.

Mientras operaban las fuerzas, me trasladé a Alcañiz donde se hallan los noventa y nueve prisioneros de ayer. Excepto un alcañizano y cuatro

americanos, el resto son ingleses. Son judíos de pura raza y todos presentan el más deplorable de los aspectos, estando retratado en su semblante el hambre.

No llevan ninguna ropa interior, están mal vestidos, siendo los uniformes verdaderamente incoherentes. Como de costumbre, todos afirman que han venido a España contratados como trabajadores, pero al llegar, bajo amenazas, se les envió a los frentes.

Cuando aún me encontraba ante este grupo de prisioneros, llegaron 480 más, éstos en condiciones de pasados. Dicen estar hartos de la desorganización y del mal trato que recibían de los jefes rojos.

Estos pasados en masa son de la 15 brigada, en su mayoría franceses, ingleses y checos. Están en deplorable estado, como los anteriores. Se les da de comer y se les trata en tal forma, que me dicen exprese públicamente su agradecimiento por el trato que reciben y hasta

GAFAS-LENTES despacho en el acto de recetas. CASA SALAMANCA

se han dejado retratar por los fotógrafos nacionales y extranjeros. El cuadro es triste e impresionante. Pero todos dicen el consabido cuento, pues no pensaban hace un año y medio que pudieran verse como actualmente se encuentran.

Banco Español de Crédito SUCURSAL EN PALENCIA Don Sancho, 10, Palacio de Tordesillas, de su propiedad Capital autorizado, 100.000.000 pesetas Capital desembolsado, 51.355.500 pesetas Reservas, 70.592.954,34 pesetas

TIPOS DE INTERES.—Cuentas corrientes: A la vista, 1 1/4 por 100 anual.—Libretas ordinarias de ahorro, 2 1/2 por 100 anual.—Imposiciones a plazo fijo: A seis meses, 3 por 100 anual. A doce meses, 3 1/2 por 100 anual

Corresponsales en las principales ciudades del mundo Sucursales: En la provincia de Palencia: Aguilar de Campoo, Herrera de Pisuegra, Saldaña, Carrión y Villada. Ejecución de toda clase de operaciones de Banca. Y del Servicio Nacional del Trigo

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON" FUNDADA EN 1924 Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Análisis clínico de sangre, esputos, etc. Metabolismo. Calle de la Pasión, número 1 y 2. Pral., Apartado, 73 VALLADOLID

EN EL "ORTEGA": MAÑANA DOMINGO a las 3:30

"LA VUELTA DEL PERSEGUIDO" POR KEN MAYNARD a las 5, 7 y media y 10 y media

"EL DOBLE DEL REY" Su película, Señora. Un derroche de lujo, elegancia, arte... y buen humor. El empresario del Duque de Rivas, de Sevilla, ofreció diez mil pesetas al que probase que había visto una película más bonita que EL DOBLE DEL REY

EN EL "ORTEGA": EL LUNES PROXIMO

"EL HOMBRE DE LAS DOS CARAS" (En castellano, con Edward G. Robinson, Mary Astor y Ricardo Cortés) y "LA ROMERIA DEL ROCIO" (comentarios de JUAN DIAZ CANEJA). El cielo y la gracia andaluzas, en una bellísima producción.

EN EL "ORTEGA": MUY EN BREVE

CONCHITA PIQUER, con un formidable conjunto Y películas de tan gran éxito como estas: LA DOLOROSA LA VERBENA DE LA PALOMA TRENK

Las sombras coloreadas

Competencia técnica entre Alemania y los Estados Unidos para obtener films en color

Berlin.—Apenas dominado completamente el sonido, la técnica cinematográfica alemana lucha ya por alcanzar la última meta: la plástica en el film y la fotografía en colores.

El hecho de que se hayan solicitado ya varios miles de patentes en este terreno, demuestra la intensidad con que se trabaja en este sentido. En general el problema del film en color puede considerarse como resuelto y hoy se producen en Alemania muchísimos menos films en color que en Norteamérica—donde la proporción del film en colores también es menor respecto al fin blanco y negro—la causa es que Alemania quiere perfeccionar el procedimiento y hacerlo rentable en todos sentidos.

Por otra parte, el propietario de cines debe costarle lo menos posible acomodar su sala para la proyección de films en color, lo cual es

del coste, el procedimiento norteamericano de hoy es verdaderamente derrochador.

Por ejemplo, los gastos de un film en color norteamericano, en bruto, son cuatro veces mayores que en el film blanco-negro, mientras que en el procedimiento alemán su coste se calcula en vez y media más.

Esto debe ser la explicación de que el cine norteamericano hoy no adopte definitivamente el procedimiento en color.

IMPRESIONES DE UN HOMBRE VULGAR ELLOS SON ASI

Uno de los mayores galardones para el buen español, es el de la caballerosidad, a la que sacrifica cuanto sea preciso.

El respeto por la mujer, sobre todo, es algo consustancial, inalienable, sagrado. Siempre se consideró como un mal español aquél que no supiera guardar a las damas el respeto debido y la sociedad entera repudiaba al rufián que osara ofenderlas, tachándole de cobarde.

Y, al decir un alma ruin, hemos querido decir marxista. En efecto, todas las referencias que tenemos de la zona roja, demuestran de modo que no deja lugar a dudas, la conducta egoísta y grosera de esa jauría endemiarizada con las mujeres que tuvieron la desgracia de vivir en el infierno bolchevique.

Los ataques al pudor y al decoro eran el mayor deleite de esos monstruos que se regodeaban con los mayores refinamientos, agudizándose cuando se trataba de religiosas y personas delicadas.

Ningún recurso, por bajo e innoble que fuera, han dejado de utilizar con tal de zaherir la sensibilidad de las pobres mujeres. Toda la zafiedad y grosería les pareció poca; toda la barbarie y ruindad escasa.

Hicieron de la bella mitad escarmino constante. Los salvajes instintos de esas fieras, exacerbados por el odio, se cebaron en las infelices que, indefensas cayeron en sus garras de hiena.

Y, aún tienen la frescura de hablar de crueldades y vejaciones de las tropas de Franco. Con nuestros soldados va la liberación y la cultura; la civilidad y la cortesía, porque los soldados de

AVISO Electra Popular Vallisletana A partir del 1.º de abril, quedan trasladadas las oficinas a la calle Mayor número 75, bajo.

Franco son españoles de la mejor solera, en la que brillan todas las virtudes de la raza hispana que la hicieron famosa a través de los siglos.

La canalla marxista no se conforma con vejar a las mujeres, sino que las explota y las estruja, obligándolas a realizar los trabajos más duros, negándoles el pan si no se someten a sus bárbaras imposiciones.

Lo hacen con todas, pero especialmente con las que ellos creen no comparten sus ideas. Así lo confiesan cuantas se ven libres del odioso comunismo.

Con el marxismo no pueden convivir otras mujeres que las rojas, que son una especie zoológica inferior, las hembras de los anarquistas, que también son, sin duda ninguna, una especie biológica distinta de la humana, que tiene su mayor semejanza en los animales dañinos y feroces.

OCULISTA YAGÜES GARCIA de la Beneficencia Municipal Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 B. Plaza, 4. 1.º — Palencia (Frente al Siglo XX)

A las cinco de la madrugada de hoy la columna del general García Valiño ocupó la ciudad de Gandesa

Nuestros soldados hicieron en sus calles más de mil prisioneros apoderándose de abundísimos depósitos de material de guerra y víveres S. E. el Generalísimo ha felicitado efusivamente a García Valiño y fuerzas a sus órdenes

RADIO NACIONAL HA DADO LECTURA ESTA TARDE A LA SIGUIENTE NOTA OFICIAL:

"A LAS CINCO DE LA MAÑANA FUERZAS NACIONALES DE LA PRIMERA AGRUPACION QUE MANDA EL GENERAL GARCIA VALINO HAN CONQUISTADO LA CIUDAD DE GANDESA.

ESTAS FUERZAS QUE HABIAN OCUPADO AYER EL PUEBLO DE VILLALBA, REALIZARON UNA MAGISTRAL MANIOBRA Y RAPIDAMENTE ENVOLVIERON LA CIUDAD DE GANDESA.

MOMENTOS DESPUES GANDESA ERA OCUPADA POR LOS SOLDADOS DE ESPAÑA QUE EN LAS CALLES DE LA CIUDAD HICIERON MAS DE MIL PRISIONEROS, COGIENDO ABUNDANTISIMO MATERIAL DE GUERRA Y ARTICULOS ALIMENTICIOS.

SIGUEN PRESENTANDOSE GRUPOS DE MILICIANOS.

S. E. EL GENERALISIMO FRANCO HA ENVIADO AL GENERAL GARCIA VALINO Y FUERZAS A SUS ORDENES UNA ESPECIAL Y CALUROSA FELICITACION."

LA IMPORTANCIA DE GANDESA
Gandesa es cabeza de partido de la provincia de Tarragona. Es una ciudad de unos cinco mil habitantes. Está situada en la falda oriental de la montaña Puig Caballer (cerca de mil metros de altura) a 72 kilómetros de Tarragona y a 25 kilómetros de Mora la Nueva. Su mayor importancia estriba en la situación estratégica verdaderamente codiciable para todo Ejército en operaciones. Está situada en la carretera de Alcolea del Pinar a Tarragona, a Tortosa, a Villalba y a la Póbla y a Bor y Horta.

CONTINUAN LOS GRANDES PARTES
Los comunicados del Cuartel General del Generalísimo continúan reflejando las grandes victorias de estos días. Sólo un Ejército como el nuestro podría mantener su potencialidad durante tres meses de bregar infatigable, con toda intensidad combatiendo, sin dar muestras de debilidad, sino por el contrario, afianzando en cada jornada su capacidad ofensiva.
El parte de ayer es mejor que el

Un Cuerpo de Ejército marxista derrotado y en fuga se dirige a la frontera francesa Se calcula en 10.000 el número de milicianos que han entrado ya en territorio francés Se asegura que B um va a devolver a Cataluña los cuatro mil rojos que llegaron ayer a Francia

París.—El Cuerpo de ejército marxista, completamente derrotado, batido y puesto en fuga por los nacionales, se dirige a la frontera francesa.

Milicianos todavía armados, llegan por millares, principalmente en la región de Luchón. Las poblaciones pacíficas fronterizas están aterrorizadas. Se calcula en 10.000 el número de milicianos que ya han entrado en territorio francés.

Entre los refugiados se encuentran algunas personalidades y comandantes militares marxistas, entre los cuales se destaca el general Cayo, comandante del 10.º Cuerpo de Ejército, del que formaban parte las Divisiones 31 y 43, actualmente envueltas por los nacionalistas en las proximidades de la frontera francesa. El general va acompañado de todo su Estado Mayor y por los diputados Beltrán y Balderas.

Varios destacamentos de tropas francesas han llegado a Luchón y otras localidades para reforzar la guardia móvil y contribuir a disciplinar la trágica afluencia de refugiados.

París.—Desde Luchón, han comunicado al diario "Paris Soir", que entre los milicianos hispano-soviéticos que se han refugiado en territorio francés se cuentan siete comisarios del Gobierno, tres oficiales rusos, un general, un teniente coronel, un comandante y 36 tenientes.

LOS REFUGIADOS POLITICOS EN FRANCIA
París.—La emigración de refugiados políticos españoles, ha causado nueva preocupación al Gobierno francés.

Las noticias recibidas hasta la tarde de hoy, dan por seguro el paso de varios millares de refugiados, gran parte de los cuales proceden de los campos de batalla.

Todos ellos han traído la noticia de un inminente derrumbamiento de la resistencia. Han ase-

bastro hay que señalar la conquista de los pueblos de Calasanz, Peralta y Torre del Obispo después de las cuales queda seriamente amenazado el pueblo de Manabarra.

También se halla en crítica situación el de Tamarite, cuyo arco de hierro se dibuja por la Almunia y Vinesa.

LA CUÑA CENTRAL
La potencialidad de nuestra ofensiva sobre Lérida se acentúa por momentos.

Por la carretera se movilizan nuestras columnas en progresión creciente a la capital leridense. En la parte occidental se profundizan los ataques de las fuerzas que operan en el sector Sur, y por la carretera al Noroeste del Cinco, descendiendo de Monzón se dibuja un arco de hierro que concluirá con la captura de Lérida, cuya fruta va estando madura y no tardará en caer en nuestras manos.

EN EL ALA DERECHA
Las fuerzas legionarias y del

Cuerpo de Galicia que actúan en la parte meridional del Ebro, continúan venciendo la resistencia del enemigo que realiza esfuerzos desesperados para evitar que se le cierre el paso por el Mediterráneo. Después de la ocupación de Monroyo nuestras vanguardias quedan solamente a 15 kilómetros en línea recta de Morella. Todas nuestras avanzadillas estaban anoche a la vista de Lérida.

NOTA AMPLIATORIA

Las últimas noticias acusan la caída de la ciudad de Gandesa. Es este el primer partido judicial de Cataluña que cae en nuestro poder. Con él se libera a los campesinos catalanes que tanto han venido padeciendo bajo el dominio rojo.

Así se explica el entusiasmo con que en Gandesa han sido recibidos nuestros soldados que se han pasado triunfalmente por las calles de la población entre aclamaciones delirantes como corresponde a un auténtico Ejército liberador.

Nuestros soldados de cara al "Mare Nostrum"

En las proximidades de Lérida los rojos desencadenaron un fuerte ataque

Del enviado especial de la Agencia "Faro"

Frente de Cataluña, doce noche-Aunque parezca inverosímil, la ofensiva española por los frentes de Aragón sigue en todo su apogeo y profundizando cada vez más en las tierras que aún detentan los marxistas.

Las tropas, incansables hacen todos los días marchas extraordina-

rias y no sólo se cubren los objetivos que previamente se señalaron, sino que lejos de ellos, los soldados alcanzan otras posiciones que no parecen asequibles por el momento. Y así, todos los días, el parte oficial es esa cadena de nombres propios conocidos, de los cuales, lo más importante no son esos nombres sonoros y conocidos, sino los lugares dominantes, los objetivos estratégicos que se han cubierto para al

llegar a ellos, que son los extremos montañosos y las arterias fluviales de nuestra patria que vuelven a sentirse amparadas por la bandera española.

Ah: y, en estas jornadas, las gentes se preocupan por un nombre que la sugestión más que otros: Lérida. Sin embargo, la gran ciudad que dentro de breve plazo será por siempre españolísima, sin que por ello deje de ser catalana, no ha sido en la jornada de hoy ocupada, ni tampoco lo más importante de nuestra guerra.

Por de pronto, las tropas del Cuerpo de Ejército de Navarra, y que son las que operan más al Norte en esta línea del tremendo ataque, han progresado de modo decidido. En su ala izquierda el Coronel Tella, después de tomar El Grado, ha pasado el río Cinca, a pesar de la voladura del puente correspondiente que ha sido rápidamente substituido por otro.

Por cierto que al puente de El Grado, llamaban los rojos Puente de los Curas, porque en su criminal intento por allí lanzaron al río a los desgraciados sacerdotes que apresaron, a los que tiraban cuando estaban en el aire y caían luego a rematarlos al llegar al cauce del Cinca.

También hacia el Este ha continuado la progresión de las fuerzas del Cuerpo de Ejército de Aragón que manda el General Moscardó, y a pesar de las dificultades propias del terreno han hecho una marcha verdaderamente impresionante, llegando a rebasar Binogar, pueblo que ha sido ocupado y ocupando también las proximidades del pueblo de Almacellas, que está en la carretera de Monzón a Lérida, luego de dejar a la refuguardia una extensísima zona de la provincia de Zaragoza, que hoy se puede decir que ha quedado liberada en toda su extensión. Es decir, que, como consecuencia de este importante avance del Cuerpo de Ejército de Aragón sus tropas han hecho contacto por el Norte con las tropas del General Solchaga y por el Sur con las del General Yagüe, formando un trozo continuo de fuerte impetuosa cuyas consecuencias tocará el enemigo en brevísimo plazo.

Las tropas legionarias, que operan en el sector de Alcañiz han continuado hoy su marcha por la carretera que va a Gandesa y han llegado a

En los medios rojos se espera el descalabro definitivo de las fuerzas marxistas Por eso toda la energía del mando bolchevique se concentra en asegurar las líneas de retirada hacia Francia

Londres.—El "Evening Standard", dice haberse enterado por un observador francés que se encuentra en la España roja, que en los medios rojos se espera para dentro de poco el desenlace definitivo de las fuerzas marxistas. Toda la energía del mando hispano bolchevique está concentrada en la cuestión de asegurarse las líneas de retirada hacia Francia. Por este motivo, ha dirigido sus mejores fuerzas extranjeras al frente de Lérida, para impedir que el ala izquierda de

Franco alcance la frontera de los Pirineos y corte todo el tráfico entre Barcelona y Francia. El periódico añade que el Gobierno británico ejerce actualmente en Barcelona toda su influencia para impedir la matanza usual de los prisioneros políticos.

LOS SUBDITOS INGLESES SALDRAN DE BARCELONA

Londres.—Se ha pedido con insistencia nuevamente a todos los súbditos ingleses que residen en

Barcelona, que abandonen la ciudad cuanto antes.

VIDA RELIGIOSA

EN LA CATEDRAL

Día 3 de abril: Domingo de Pasión.

A las siete, siete y media, ocho y ocho y media, misas rezadas con lectura y explicación del santo Evangelio.

A las diez, misa conventual con sermón que predicará el M. I. Sr. Pío Chantre.

A las doce y media, misa rezada en el altar del trascoro, explicación del santo Evangelio el M. I. Sr. Pío Chantre.

A LA JUVENTUD FEMENINA DE ACCION CATORICA

La importancia de la vida interior es tan grande, que sin ella es imposible toda obra de A. C. El comienzo de toda vida interior es la meditación, recordad las palabras de Cristo a sus apóstoles: "Velad y orad para que no caigáis en tentación". Pero esta importancia adquiere todavía mayor relieve en los días de expiación y sufrimiento como los que atraviesa nuestra Patria; ahora más que nunca debemos acercarnos a Dios, reflexionar sobre nuestra vida pasada y si no ha sido conforme a su Divina Ley, proceder a una rectificación de nuestra conducta.

Si así no lo hacemos, si la mujer española sigue siendo una limpiadora vacía por completo de sentido, resultará inútil el generoso derramamiento de sangre de nuestros héroes y mártires. Oración penitencial debe ser nuestro lema para que cese el castigo que justa ira de Dios ha enviado sobre nuestra amada España.

Ahora bien, el ambiente superficial y frívolo de la vida moderna impide que nos recojamos para pensar en las verdades de la Vida Eterna, por ello la U. D. de J. F. E. F. siempre apunta al bien espiritual de sus afiliadas, ha organizado una tanda de Ejercicios Espirituales, que dirigidos por el Reverendo Padre Céspedes, S. J., comenzarán el día 4 del corriente en la Casa de Religiosas Esclavas.

Atendidas todas, jóvenes de A. C. dejad por unos días vuestros quehaceres y ocupaciones y atraed también a vuestras amigas y compañeras, que el Señor os premia esta obra de apostolado.

La distribución del tiempo debe ser lo suficientemente flexible para que pueda acomodarse a vuestras ocupaciones.

A las siete y media de la mañana, habrá una instrucción doctrinal y la santa misa.

A las diez y media, meditación Plática a las doce.

Por la tarde, a las cinco, meditación.

A las seis y media, rosario Via-Crucis.

A las siete y media, meditación. La delegada diocesana de Prensa

La semana del "HIERRO LIQUIDO" en Palencia

Muchos ignoran que la suela del calzado, mirándola a través de un microscopio, se nota claramente que, lejos de ser maciza, como parece, es como una esponja: un conjunto de huecos separados por una infinidad de pequeños tabiques, los que, al contacto con el suelo se llenan de polvo, basura y microbios, que, unidos a la humedad que el calzado recoge, producen cierta descomposición, por cuya causa la suela no ofrece resistencia al desgaste y se rompe.

Con el "HIERRO LIQUIDO", se evita tal desgaste y el calzado dura CUATRO VECES MAS.

Con el fin de que todo el mundo pueda apreciar por sí mismo resultados tan sorprendentes, se hace saber con sumo gusto, que en el establecimiento Ferrería de Pollos, se pasará GRATUITAMENTE "HIERRO LIQUIDO" a todos los zapatos-solo del pie derecho-que se presenten en los días del 1 al 8 de abril.

Producto español inventado y fabricado por un español. Demostraciones y garantía de la eficacia del producto, se hallarán en el

Laboratorio del "H'erro Liquido"---Sevilla

PRECIO en toda la España liberada: Frasco corriente para tres pares, TRES PESETAS; frasco grande para doce pares, NUEVE PESETAS. Tambien aparte. De venta en Droguerías, Zapaterías, Paqueterías, Ferrerías, Papelerías, etc., etc. Depósito para Palencia y su provincia DON FELIX POLLOS---Mayor Principal, 33---FERRETERIA. Lea mañana el siguiente anuncio del HIERRO LIQUIDO.

Clinica Operatoria de Nuestra Señora del Pilar
DIRECTOR.—Doctor Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.
RADIOLOGO.—Doctor Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.
ANALISIS CLINICOS.—Doctor Miguel López-Negrete.
Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.
PALENCIA.—Colón, 53.—Teléfono número 377